

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 159 (3928) | Пятница, 17 сентября 1965 года | Год издания 22-й
Цена 2 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 48-ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Пятьдесят дней отделяют нас от знаменательной даты в жизни советского народа — 48-й годовщины Великого Октября. И, чем ближе праздничные дни, тем быстрее нарастает трудовой подъем, тем больше радостных вестей поступает с наших предприятий,строек, транспорта. Прекрасна эта традиция — встречать революционные праздники новыми достижениями!

На днях наша газета опубликовала новые повышенные социалистические обязательства трудящихся регенератного завода, принятые в честь сорок восьмой годовщины Советской власти. Они дали слово план последнего года семилетки выполнить к 24 декабря, выпустить продукции сверх годового плана на 60 тысяч рублей, повысить производительность труда на два процента, себестоимость затрат на один рубль товарной продукции снизить против плана на одну копейку.

Достойный вклад в досрочное завершение семилетки вносит коллектив газогенераторной станции газосланцевого завода. Успешно выполнив обязательства, взятые на этот год, труженики этого цеха еще раз пересматривают свои возможности и намечают новые рубежи.

Добрые вести поступают с цементного завода, из сланцевого лесопункта и других предприятий города.

Предоктябрьское соревнование — смотр сил и возможностей коллективов, серьезный экзамен производственной зрелости. В нем особенно ярко проявляются воли к победе, способность мобилизовать все наличные ресурсы. Здесь, в преддверии финиша года, отчетливо проглядываются недостатки и упущения, промахи и недоделки, передовые и отстающие коллективы.

К сожалению, есть в нашем городе предприятия, не выполняющие не только свои социалистические обязательства, но и планы.

В ДАЛЬНИЕ РЕЙСЫ

Город еще спал, когда на улице раздался рокот мотора. Водитель грузовика 123-го автохозяйства Г. Е. Иванов отправлялся в дальний рейс. Ему предстояло проехать на машине сотни километров и доставить железобетонные балки на стройки Новгорода.

Много раз шоферу приходилось совершать дальние рейсы. Он побывал на многих стройках Ле-

нинградской, Московской областей. Работает добросовестно, план по перевозкам выполняет на 156 процентов.

Совершает дальние поездки и шофер Н. Л. Мурзаев. Он выполняет план на 130 — 132 процента. В автохозяйстве много умелых шоферов, любящих свою нелегкую профессию. Хорошая трудовая слава идет о водителях А. Гушине, М. Михайлове, П. Игнатеве.

В равных условиях иные коллективы трудятся далеко не одинаково. Возьмем шахты имени С. М. Кирова и первую — два соревнующихся между собой предприятия. Условия работы у них почти одинаковые, а вот показатели — различные. Кировцы настойчиво выполняют обязательства, улучшают качество добываемого сланца, снижают его себестоимость. Совершенно иная картина на первой шахте. Здесь не только обязательства, но иногда и месячные планы оказываются невыполненными. В июле и августе, например, шахта задолжала более 7 тысяч тонн сланца. Не улучшилось положение и в сентябре.

В этом году плохо работают третья шахта, майоликовый завод, типография, не сумевшие выполнить программу восьми месяцев.

Пятьдесят дней отделяют нас от 48-й годовщины Великого Октября. Времени для раскочки мало. Нужно определить слабые звенья, «узкие» места, привести в действие все резервы, чтобы выправить положение и достойно встретить праздник.

Следует позаботиться о безусловном выполнении планов внедрения новой техники, предложений рационализаторов. Все ценное — в производстве!

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить контроль за выполнением обязательств, наладить их систематическую проверку во всех звеньях — от завода или шахты до рабочего места. Причем о результатах соревнования нужно рассказывать в бригадах, сообщать в стенных газетах, листовках-«молниях». Нужно пропагандировать новое, прогрессивное, оказывать поддержку отстающим.

В оставшееся до праздника время на каждом предприятии надо организовать дело так, чтобы производственные планы, социалистические обязательства были выполнены успешно.

Долг каждого коллектива — встретить праздник Великого Октября новыми трудовыми подарками!

ПЛЕНУМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА КПСС

14 сентября в Актовом зале Смольного состоялся пленум Ленинградского областного комитета КПСС.

Пленум обсудил вопрос: «Задачи Ленинградской партийной организации по улучшению идейно-политического воспитания молодежи».

С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС тов. В. С. Толстиков.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Ленинского райкома КПСС Ф. А. Кокоу-

ров, шлифовщик Кировского завода Е. И. Лебедев, заведующий горно Е. Г. Дубновский, первый секретарь Кингисеппского райкома КПСС В. В. Леонов, первый секретарь обкома ВЛКСМ Р. В. Николаев, ткачиха фабрики «Рабочий», Герой Социалистического Труда А. Т. Красикова, кинорежиссер, народный артист СССР А. Г. Иванов, ректор Политехнического института имени М. И. Калинина В. С. Смирнов, секретарь парткома Адмиралтейского завода Ю. П. Кузьмин, командующий войсками

Ленинградского военного округа М. И. Казаков, директор совхоза «Подборовский» Р. Э. Прауст, главный редактор журнала «Нева» А. Ф. Попов, заместитель начальника Управления КГБ при Совете Министров СССР по Ленинградской области К. М. Иванов.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление, направленное на улучшение деятельности партийных организаций по идейно-политическому воспитанию молодежи.

(ЛенТАСС)

ФОТОРЕПОРТАЖ

СЕГОДНЯ НА КОНСЕРВНОМ



ной продукции зависит от людей, овладевших техникой и освоивших технологию. Это ударники производства варщица Н. И. Жирнова, машинисты закаточной машины О. П. Иовлева и М. И. Каверина, лаборант Л. Д. Мошникова, заготовитель Н. А. Васильченко и многие другие.

Сланцевские консервы можно встретить в Туле, Магадане, Ленинграде, Норильске, Вологде, Иркутске и других городах нашей Родины.

НА СНИМКАХ: упаковщица Г. Иванова и Т. Дубровская (верхний снимок), машинист закаточной машины О. П. Иовлева за работой (нижний снимок).

Текст и фото
В. Бобрикова.

ПРИДИТЕ в любой продовольственный магазин и вы обязательно увидите в продаже овощные, фруктовые консервы и натуральные соки Сланцевского консервного завода.

— За восемь месяцев этого года, — говорит директор консервного завода П. В. Кидяйкин, — выработано консервов фруктовых 402 тонны, овощных 1.020 тонн, различных натуральных и плодово-ягодных соков 158 тонн. Заготовлено 26,5 тонны грибов.

Надо сказать, что увеличению выпуска и улучшению качества продукции способствовали введение двух новых поточных линий по переработке сырья, установка третьего по счету автоклава для пастеризации, новых банкомоечных машин. Все это было сделано в период капитального ремонта консервного завода.

Выпуск отличной и разнообраз-



Трудовые будни механизаторов

Недалеко от терриконика третьей шахты гудит дизельный трактор. Это бульдозерист Дмитрий Башун перемещает мелкий сланец. Машина с опущенным ножом делает один рейс за другим. Весь день проходит в напряженном труде. У Дмитрия Башуна стало правилом выполнять сменные задания на 110—115 процентов.

Также добросовестно работает и бульдозерист Иван Малашкин на первой шахте.

Своими трудовыми подвигами хорошую славу завоевали на комбинате «Сланцы» крановщик Николай Смирнов, экскаваторщик Александр Климанов, слесари Адик Федоров и Вячеслав Тимофеев.

П. БУШАГИН.

Задание перевыполнено

Успешно завершил план первой декады сентября коллектив комбината «Стройдеталь». Для строительных организаций города за это время изготовлено продукции на 78 тысяч рублей, т. е. задание десяти дней сентября выполнено на 101,2 процента.

Читайте в центральных и областных газетах

- ◆ Годовой план — досрочно!
- ◆ Совместное советско-чехословацкое заявление.
- ◆ Идут отчеты и выборы в партийных организациях.
- ◆ Упорные танковые бои на границах Индии и Пакистана.
- ◆ Заявление У Тана.

НАКАНУНЕ ЗАНЯТИЙ В УНИВЕРСИТЕТАХ И ШКОЛАХ КУЛЬТУРЫ

В коммунистическом воспитании советских людей, в повышении их культурного уровня важное место занимают университеты и школы культуры при клубах, библиотеках, красных уголках, в домоуправлениях и общежитиях. Эта форма учебы возникла одновременно с началом массового движения за коммунистический труд и уже завоевала всеобщее признание.

В прошлом учебном году при Дворце культуры, в клубах и библиотеках работали семь университетов, четыре школы культуры и 10 библиотек. О работе большинства из них сланцевчане

отзываются добрым словом. К сожалению, эти университеты и школы при Дворце культуры горняков и Дворце культуры страдали серьезными недостатками. Уровень учебно-воспитательной работы в этих крупных очагах культуры города не обеспечивал получения слушателями знаний. Главная причина этого — частая сменяемость состава слушателей. В Дворце культуры горняков и при некоторых красных уголках занятия носили форму цикла лекций, лекций-концертов. А во Дворце культуры занятия на театральном факультете были просветительными — отсутствовал дух творчест-

ва, не проводилась воспитательная работа.

Семинары, конференции, диспуты, экскурсии в большинстве случаев не проводились.

Редко Дом культуры и клубы организовывали встречи слушателей с учеными, писателями, артистами, с партийными и советскими руководителями города, с местными поэтами.

Скоро начинается учебный год в культурно-просветительных учреждениях. На совещании руководителей при отделе был обсужден вопрос направления работы университетов и школ культуры.

В этом году будет работать

университет культуры с факультетами музыки и литературы при Дворце культуры горняков. Следует уже сейчас подобрать квалифицированных лекторов и преподавателей с таким расчетом, чтобы предусмотренная программа была в течение учебного года выполнена, а слушатели получали бы настоящее удовлетворение от занятий.

Кое-что в этом направлении уже делается. В Дворце культуры горняков готовятся наглядные пособия, приобретены некоторые технические средства, идет комплектование этих факультетов за счет шахтеров и членов их семей.

Подобную подготовку пора проводить и в других клубах и красных уголках предприятий города. Но пока в комбинате «Сланцы», в Дворце санитарного просвещения, в университете для родителей, в городском спортобъединении, в универ-

ситете государства и права об этом никто не думает.

Во многих университетах и школах культуры комплектование слушателей идет самотеком. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны на месте разобраться и помочь каждому члену коллектива выбрать ту или иную форму учебы в зависимости от образования и склонностей.

Очаги культуры, при которых организуются занятия, должны широко практиковать экскурсии, тематические концерты, встречи с артистами, учеными, композиторами.

Накопленный опыт работы университетов и школ культуры позволяет надеяться, что новый учебный год будет плодотворным, интересным и содержательным.

Н. МАСЫЧЕВ,
зав. отделом культуры
исполкома горсовета.

Редколлегия улучшила работу

У витрины в день выхода свежего номера стенной газеты «Цементник» всегда многолюдно. Рабочие спешат узнать заводские новости. Одних интересует ход социалистического соревнования между цехами и сменами, других — успехи рационализаторов, третьих — кого нынче «пропесочили». Читатели разные, и все они находят в своей стенгазете и деловую статью на экономическую тему, и рассказ об опыте новатора производства, и товарищескую критику недостатков, и сатиру, бичующую нарушителей трудовой дисциплины.

А ведь совсем недавно цементники на месте стенгазеты чаще всего видели пустое место. Положение изменилось после того, как партийное бюро заслушало на своем заседании вопрос о работе стенной печати. Сейчас газета выходит каждую неделю. Члены ред-

коллегии обращают внимание на то, чтобы материалы, помещенные на страницах газеты, были конкретными, целеустремленными по содержанию и небольшими по размеру.

В актив редколлегии можно отнести положительный опыт выпуска целевых газет, посвященных одному какому-либо важному вопросу в жизни коллектива. Сюда можно отнести номера, в которых шел разговор о повышении культуры производства, о борьбе с прогульщиками и нарушителями производственной дисциплины.

Особое внимание читателей привлек последний номер «Цементника». В нем помещены статьи на партийные темы, рассказано, с какими успехами партийная организация идет к своему отчетно-выборному собранию. Заставляет задуматься выступление

секретаря партийной организации цеха обжиги В. Д. Рыжакова.

В этом же номере много места уделяется вопросам качества. Редколлегия дала этот материал в форме сатиры.

Редактор Ф. В. Иванова, ее заместитель Н. Ф. Неженцов, члены редколлегии Т. А. Онзуль, И. Г. Зунделевич, Р. А. Херасков стараются расширить круг рабкорского актива, ищут новые формы подачи фактов, широко используют возможности фотографии для иллюстрации газетных материалов. Много творческой выдумки вкладывает в оформление каждого номера художник А. В. Михайлов.

Пусть не всегда удачно получается. Главное, что редколлегия взяла правильное направление в своей работе.

В. ЗУЕВ.

„ЗНАМЕНИ ТРУДА“ ОТВЕЧАЮТ

«ГДЕ КУПИТЬ ФОТОПЛЕНКУ?»

Читатель газеты В. Уханов в своем письме в редакцию жаловался на то, что в магазине культтоваров горторга нет пленки для узкоплёночных фотоаппаратов.

Автор письма прав. Происходит это потому, что фотопленка выделяется горторгу в недостаточном количестве.

В настоящее время фотопленка получена. Ее можно купить в магазине № 37.

А. КОНДРАХИНА,
зам. директора горторга.

«И НАМ НАДО ПОСЛЕДОВАТЬ ЭТОМУ ПРИМЕРУ»

Заметка под таким заголовком опубликована в 140-м номере газеты «Знамя труда». В ней говорится о необходимости усилить контроль за водителями автотранспорта и провести месячник безопасности движения.

Работники государственной автотранспортной инспекции ведут постоянный двухсменный контроль на линии, привлекая к участию в нем общественность и юных друзей милиции.

К нарушителям правил движения транспорта принимаются

строгие меры административного воздействия.

В отношении организации месячника безопасности движения вопрос будет решен в ближайшее время.

В. ГРОМОВ,
начальник отдела милиции.

«В КОМНАТЕ ПОД ЗОНТИКОМ»

Автор этого письма квартиросъемщик т. Петров (дом № 9 по улице Ленина) жаловался на то, что протекает крыша, требуют ремонта места общего пользования.

Его жалоба справедлива. В настоящее время течь в кровле устранена, канализация отремонтирована. В ближайшие дни будет произведен ремонт кухонного очага.

Г. ВАСИЛЬЕВ,
начальник ЖКО
комбината «Сланцы».

ИЗБРАНЫ РОДИТЕЛЬСКИЕ КОМИТЕТЫ

В школе № 4 позавчера состоялось родительское собрание, на котором был заслушан отчет родительского комитета о работе в минувшем учебном году. С докладом выступил его председатель А. С. Петров.

О задачах семьи и школы в борьбе за прочные знания учащихся рассказала директор школы Е. А. Венедиктова. Избраны классные родительские комитеты, составлены планы работы на первую четверть.

Между классными руководителями и родителями состоялись беседы.

Не только жилые дома

Главленинградстрой возводит не только жилые дома. За десять лет своей работы он сдал 285 детских учреждений, 8 гостиниц, 12 кинотеатров, 18 поликлиник, 14 больниц, а также других культурно-бытовых сооружений.

Накануне нового учебного года ленинградские строители сдали 18 новых четырехэтажных школ на 14 тысяч 400 мест, в том числе в Пушкине, Кингисепе, Шувалове, Пулковке, в совхозах «Красная Балтика» (Ломоносовский район) и «Федоровское» (Тосненский район). (ЛенТАСС)

Борются за высокое качество продукции

Большим уважением пользуются в цехе сероочистки газосланцевого завода лучшие операторы В. М. Тимофеев и А. Д. Степанов.

На счету передовиков — немало славных трудовых дел. Отлично изучив сложную технологию плавки серы, они одни из первых в цехе начали борьбу за высокое качество вырабатываемой продукции, как правило, систематически перекрывают свои нормы выработки. Недавно они отработали о досрочном завершении задания пятнадцати дней этого месяца. За достигнутые успехи им неоднократно присуждались премии.

В нынешнем году операторы В. М. Тимофеев и А. Д. Степанов первыми в цехе выступили с предложением максимально уплотнить рабочее время. Сейчас они трудятся, экономя каждую минуту. Ценный почин передовиков подхватили все рабочие цеха.

„Нужны спецовки — приезжайте!“

Я работаю кровельщиком. Участок наш в городе Кингисепе. Ежедневно приходится иметь дело с горячим битумом, а спецовки нет. Ее я не могу получить, начиная с января этого года. Правда, никто не отказывает в этом, но и дальше обещаний дело не идет.

Наконец к нам приехал кладовщик из управления отделочных работ, попросил сдать старую спецодежду и сказал, чтобы ехали в Сланцы за новой, иначе, мол, нельзя, нужна роспись каждого. Но что значит — ехать? А то, что восемь человек таких, как я, потеряют столько же рабочих дней. Нам их жаль, ведь за это время можно выполнить немалый объем работы. Это очень дорогая поездка.

Вот так и приходим на объект, кто в чем. Малейшая неосторожность и может произойти ожог. Кто виноват будет? Да мы сами: не поехали вовремя за спецовками. Может, бросить все и поехать? Ведь иного выхода в управлении отделочных работ не находят.

П. СЕМЕНОВ,
кровельщик.



ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Тридцатый эшелон угля сверх семилетнего плана отправили горняки одной из передовых в тресте «Нововольнскуголь» шахты № 6 «Нововольнская» и дали слово до конца года выдать на гора еще столько же сверхпланового угля.

НА СНИМКЕ: справа — передовые горняки шахты (слева направо) машинист угольного комбайна П. Зименко, бригадир проходческой бригады Н. Бондарук, электрослесарь Ф. Гнатюк, машинист электровагона Г. Михалчук, начальник участка № 3 Ю. Савченко, бригадир очистного забоя В. Нецветов, машинист угольного комбайна И. Каткаускас, бригадир очистного забоя Е. Федоренков, мастер-взрывник В. Яковенко и бригадир очистного забоя Г. Дан. Слева — тридцатый эшелон угля, добытого сверх семилетнего плана, отправляется со двора шахты.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Кровь... Густая красная жидкость, текущая по сосудам человеческого организма. Она несет жизнь, здоровье. В умелых руках врача кровь — незаменимое средство с тяжелыми болезнями, средство спасения жизни человека. Сейчас во многих странах мира возникла сложная проблема развития донорства, вызванная огромным спросом лечебных учреждений на кровь.

В Советском Союзе, где охрана здоровья трудящихся является важнейшим государственным делом, проблема обеспечения потребностей лечебных учреждений в крови и ее препаратах решается на строго научной основе. Она обеспечивает абсолютную безвредность донорства для человека, дающего кровь, и максимум пользы для больного, которому она будет перелита.

Донором называют человека, дающего часть своей крови для переливания ее другому с лечебной целью. Стать донором может каждый человек, независимо от пола и профессии, но не моложе 18 лет. Каждый желающий стать донором подвергается медицинскому обследованию. Донором может быть только здоровый человек. Это обязательное требование обусловлено, во-первых, тем, что взятие крови у донора не должно наносить ущерба его здоровью; во-вторых, необходимо исключить возможность передачи с кровью донора какого-либо заболевания.

Желающего стать донором обследует врач, проводится ряд лабораторных анализов. Безвредность донорства обеспечивается тщательным медицинским контролем и соблюдением определенного режима взятия крови. Ее берут не больше допустимой дозы (200 — 400 кубических сантиметров), повторно кровь забирают не чаще чем через два месяца.

Здоровье мое хорошее.

Зайдите в универсам. Поднимитесь на четвертый этаж. Здесь трудится на раскройке материалов скромная, добрая, всегда приветливая, мастер своего дела Анна Васильевна Рубаник. Редко кто знает, что она, кроме раскройщицы, является донором, периодически сдающим безвозмездно свою кровь.

Донором она стала в начале Великой Отечественной войны, во время работы в военном госпитале в глубоком тылу Иркутской области, а потом в городе Харькове. Здесь шла напряженная борьба за жизнь бойцов и командиров Советской Армии. Госпиталь, в котором она работала, принимал тяжелораненых, требовавших очень длительных сроков лечения. Многим из них с лечебной целью переливалась кровь и нередко в значительных количествах.

Много раз сдавала свою кровь Анна Васильевна. Неоднократно производилось непосредственное переливание больному. За время войны она сдала 17.100 граммов крови. И теперь Анна Васильевна активный донор. В последние годы ею сдано 4.780 граммов крови, из них безвозмездно — 750 граммов.

Анна Васильевна обращается ко всем, кто может по состоя-

Современный рост потребности в донорской крови превышает темпы увеличения ее заготовки. Единственно реальный путь преодоления этих трудностей — широкое развитие массового безвозмездного донорства.

В безвозмездном донорстве участвуют сотни тысяч людей — представители всех слоев населения нашей страны. Только в нашем городе в 1965 году сдали кровь безвозмездно 680 трудящихся. Много доноров-патриотов на газосланцевом заводе (110 человек), шахте № 2 (66 человек), цементном заводе (55 человек). Отдельные товарищи, как начальник ремонтно-механического цеха ГСЗ Т. Я. Бершицкий, несколько раз в год сдают свою кровь. Не отстают от него и рабочие цеха Н. Быкова, П. Г. Трошин и другие. Рабочие шахты № 2 А. К. Федоров, Н. П. Семенов сдали в 1965 году по 800 кубических сантиметров крови.

В первых рядах доноров идут также и медицинские работники центральной больницы. Врачи, медицинские сестры и младшие работники сдали 12 литров крови. Врачи Л. М. Кисин, К. Н. Пигарская сдавали кровь неоднократно. Донорство — это проявление патриотизма, благородства и сознательности, и поэтому донор окружен особым вниманием общественности. В день сдачи крови и на следующий день донор освобождается от работы, и за ним сохраняется его средний заработок. Доноры пользуются преимуществами при получении путевок в дома отдыха и санатории.

Долг каждого здорового человека — стать в ряды доноров!

Л. АЛЕКСЕЕВА,
заведующая хирургическим
отделением центральной
больницы.

нию здоровья сдавать свою кровь.

— Помните всегда, что каждая сдача крови — есть благородный гуманный акт, способствующий укреплению здоровья больных, — говорит она. — Не верьте досужим и ничем не обоснованным бытовым разговорам о каком-то вреде для здоровья от сдачи крови. Я сдала 21.880 граммов крови, и здоровье мое хорошее.

В. ПОПОВ,
главный врач Дома
санитарного просвещения.

КОГДА ТРЕБУЕТСЯ ЭКСТРЕННО

Минувшая жестокая война с фашистской Германией показала, насколько необходима кровь для спасения жизни людей. Работая в эвакогоспитале, я убедилась в спасительном действии крови, когда она переливалась тяжелораненым. Кровь мы получали из тыла страны. Но очень часто личный состав госпиталя сдавал ее для экстренных переливаний.

Мною лично во время войны и службы во фронтовом эвакогоспитале сдано 7 литров крови. На здоровье сдача крови совершенно не отразилась. Я всегда чувствую глубокое удовлетворение, если вижу, что вношу свой вклад в спасение жизни человека.

К. ТЕРЕНТЬЕВА,
медицинская сестра детского отделения
городской больницы.



СКОРАЯ СПЕШИТ НА ВЫЗОВ

— Скорая! Пришлите, пожалуйста, машину по адресу: переулок Пионерский, дом № 5, квартира № 4, — говорит участковый врач.

Через несколько минут в детское отделение второй городской больницы поступает девочка в возрасте девяти лет Наташа Шутова.

Грозный диагноз — менингит, подтвержденный лабораторными данными. Начинается борьба врачей, сестер, нянечек за жизнь Наташи. Ничто не помогает. Остается одно средство — кровь! Дают ее обыкновенные труженики нашего города — доноры.

Процедурная сестра Руфина Васильевна Калугинникова докладывает врачу: «Все готово для переливания». Оно и спасло жизнь Наташи.

— Руфина Васильевна, а теперь нужно перелить кровь детям Павлу, Герману и Андриану Поповым.

Этих близнецов в шутку называют космонавтами. Они поступили в больницу с диагнозом бронхопневмония и малокровие. Неоднократное переливание дало отличные результаты. Близнецы хорошо развиваются.

Сейчас в детском отделении находится много детей, которые получают переливание крови. Среди них — Гавриловы Люба и Надя, близнецы Моисеевы Таня и Вова.

У близнецов Гавриловых при поступлении гемоглобин был 30 — 40 единиц. После многократного переливания гемоглобин увеличился до 60 единиц.

Всего в этом году было сделано 314 переливаний крови детям.

Спасибо нашим донорам за кровь!
Л. ВОРОБЬЕВА,
старшая сестра детского отделения второй городской больницы.

ПОМНИ О СВОИХ ТОВАРИЦАХ

В организме каждого человека содержится около 5 литров крови. Через кровь доставляются тканям и органам кислород и питательные вещества, происходит обезвреживание попадающих в организм микробов и их токсинов. Кровью выводятся из организма отработанные вещества. Если человек теряет большое количество крови, то возникающий недостаток может угрожать жизни. Лучшим средством восстановления здоровья является переливание крови от другого человека.

В терапевтическое отделение второй городской больницы попадают ежегодно десятки больных, которым только благодаря переливанию крови была спасена жизнь и ускорено выздоровление.

Так, больная В. поступила с тяжелым желудочным кровотечением. Ей пришлось перелить несколько раз кровь.

Многие женщины газосланцевого завода активно участвуют в санитарно-просветительной работе, являются членами Общества Красного Креста, сандружинницами. Занимаясь в кружках, они научились оказывать первую помощь пострадавшим.

Сандружинницы газосланцевого завода занимают одно из первых мест в нашем городе по краснокрестской работе.

«Всегда в строю», так озаглавил свой снимок наш нештатный фотокорреспондент В. Мещеряков, сфотографировав сандружинку на стадионе «Труд» во время просмотра.

Гражданин Т. поступил с выраженным малокровием на почве полипоза желудка. Было произведено оперативное вмешательство после неоднократного переливания крови.

Больной Ф. страдал заболеванием крови. Только после неоднократного переливания он смог вернуться к обычной жизни.

Двое больных Ш. и Н., находящиеся в настоящее время в терапевтическом отделении, чувствуют себя удовлетворительно благодаря неоднократному переливанию крови.

Можно назвать десятки и даже сотни фамилий проживающих в нашем городе людей, которые своим выздоровлением обязаны донорам.

Кто же такие доноры? Это граждане, добровольно дающие свою кровь для оказания товарищеской помощи заболевшим. Каждый из нас может когда-нибудь оказаться в положении больного. Поэтому, будучи сегодня совершенно здоровым, должен считать своей общественной обязанностью — дать немного крови тому, кто в ней нуждается.

Донорство совершенно безвредно, ибо человеческий организм очень быстро восстанавливает кровь.

А. КУПРИЯНОВА,
зав. терапевтическим отделением второй городской больницы.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ



Закончился розыгрыш первенства города по футболу среди производственных коллективов физкультуры. В нем участвовали шесть команд: шахты имени С. М. Кирова, шахт №№ 2 и 3, автохозяйства № 123, цементного и газосланцевого заводов.

Ровно провела все встречи команда шахты имени С. М. Кирова. Она проиграла только команде шахты № 2 со счетом 2:3. «Кировец» состоит в основном из молодых игроков, имеющих хорошую техническую и физическую подготовку, и не случайно он стал чемпионом города 1965 года, набрав 8 очков из 10 возможных. Команда забила в ворота противника 19 мячей и 8 пропустила в свои.

Второе место — у футболистов газосланцевого завода. Они провели все календарные игры ниже своих возможностей и с плохим организационным уровнем. Коллектив газосланцевого завода смог бы выставить минимум две команды, а он собрал только одну, да и то некоторые игроки выступали по принципу: «Хочу играть, хочу нет». Совет коллектива физкультуры завода мало интересовался подготовкой команды к выступлениям на первенство города, а на заводе выступает в розыгрыше своего

Команда „Кировец“ — чемпион города 1965 года

первенства по 8—10 команд от цехов. Это относится не только к заводу, но и к шахтам, которые также проводят свои первенства и розыгрыши кубков с участием 5—6 команд.

Третье место заняли игроки шахты № 2, набравшие, как и заводские футболисты, 7 очков, но имеющие худшее соотношение забитых и пропущенных мячей. На четвертом месте — команда цементного завода. В этом году она несколько снизи-

ла темп игры. На пятом месте — впервые выступавшая в первенстве команда автохозяйства № 123. Замыкает турнирную таблицу команда шахты № 3.

Следует отметить, что не все спортивные и профсоюзные работники уделяли должное внимание проводимому первенству города. Так, коллектив шахты № 1, не обеспечил участие своей команды в соревнованиях.

С 22 сентября начинается розыгрыш кубка газеты «Знамя труда». Желательно, чтобы в нем приняли участие все футбольные коллективы города.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель горспортсоюза.

ГДР. В Лейпциге открылась Международная осенняя ярмарка 1965 года. Старинный город подготовился к встрече гостей, прибывающих на традиционный торговый форум. Ожидается, что на этот раз сюда соберется около 250 тысяч посетителей из многих стран.

НА СНИМКЕ: празднично украшенная улица Петерштрассе.

Фото АДН—ТАСС



В течение минувшей недели состоялись первые занятия в коллективах художественной самодеятельности при Дворце культуры комбината «Сланцы». Здесь занимается более 140 человек. Коллективом танцоров руководят балетмейстеры супруги Комусиди, аккомпанируют на репетициях баянисты С. Кузьмин, Н. Храпцов, Н. Чекуров.

Приступил к работе и кукольный театр, в подготовке новой программы которого участвует более 30 человек.

Начались занятия на курсах баянистов, которыми руководит А. Д. Максимов. Организовано две группы по 12 человек в каждой.

Состоялись первые занятия хора ветеранов труда. Идет подготовка руководителей хоровых коллективов: молодежного, старшеклассников и вновь создаваемо-

го городского хора мальчиков. На репетиции городского хора учителей присутствовало более 50 человек.

Особенно оживленно было в танцевальном зале Дома культуры горняков, где проходили занятия детских хореографических коллективов под руководством зав. детским сектором Л. С. Наумовой.

Начал работу коллектив художественной самодеятельности клуба шахты № 1. Молодежный ансамбль и детский хор младших и средних классов при клубе насчитывает более 40 человек. Проведены первые репетиции.

Сейчас все коллективы художественной самодеятельности готовят интересные программы к празднику Великого Октября и к общегородскому отчетному концерту, который состоится в Ленинграде во Дворце культуры имени С. М. Кирова в феврале—марте 1966 года.

СПОРТ

Пули летят в цель

Стрельбище в городе Выборге славится своими отличными условиями. Несколько раз готовилась здесь сборная Советского Союза к олимпийским играм и различным международным соревнованиям. Почти все первенства Ленинградской области проводятся на стрельбище древнего города.

В последнем личном чемпионате 1965 года, который состоялся также в Выборге, участвовало

более полусотни самых метких стрелков. Из них 8 спортсменов носят звание мастера спорта, а 30 стрелков — перворазрядники.

Чемпионами в различных упражнениях стали кронштадты Ю. Смирнов (АВ-5), А. Парфенов (ПВ-2), Б. Тришев (МВ-9), К. Седова (МП-5 и МП-8) и Е. Школьник (МВ-9 и МВ-5), выборжане К. Зверев (МП-8), В. Линкин (МВ-5), Е. Фомин (МВ-11) и мастер спорта из Всеволожска Е. Ястребов (РП-5).

В этих состязаниях кронштадтец А. Парфенов, выбивший в упражнении ПВ-2 — стрельба по «олению» из боевой винтовки — 220 очков, впервые выполнил норму мастера спорта, а выборжанин К. Зверев, набравший в упражнении МП-8 575 очков, стал кандидатом в мастера.

В чемпионате участвовали стрелки Кронштадта, Выборга, Сланцев, Гатчины, Всеволожска и Выборгского района.

Новые рекорды легкоатлетов

Легкоатлеты Ленинградской области вышли на старт в двух состязаниях на первенство Российской Федерации. Первое — финал чемпионата республики 1965 года — проходило в Челя-

бинске. Здесь из 20 команд наши земляки заняли 12 место.

Второе — зональное состязание северо-западных областей, которое определяло финалистов чемпионата РСФСР 1966 года, состоялось в Смоленске. В нем ленинградцы завоевали первое место, опередив такие сильные коллективы, как сборные команды Смоленской, Ярославской, Ивановской областей и Карельской АССР. Легкоатлеты Ленинградской области завоевали право участвовать в финальных состязаниях будущего года.

На этих двух соревнованиях в

Челябинске и Смоленске наши спортсмены превысили несколько рекордов области. В прыжках с шестом армейский перворазрядник Борис Иванов взял высоту 4 метра 30 сантиметров, а его одноклубник Михаил Голубцов пребежал 1.500 метров за 3 минуты 53,5 секунды, что является нормой кандидата в мастера.

У женщин рекордные достижения превысили выборжанка Л. Аксенова и А. Василькова из Кронштадта.

(ЛенТАСС)

Александр Константинович БАТМАНОВУ!

Поздравляем Вас с днем рождения! Желаем успехов в работе, крепкого здоровья, большого счастья и хорошего настроения!

Группа технологии нефти и газа 5-го курса.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 37 (ул. Свердлова) имеются в продаже пианино марки «КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ».

Пианино можно купить в кредит.

Горторг.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРСМЕШТОРГ

объявляет прием рабочих на сезон заготовки овощей и картофеля для работы в овощехранилище.

За справками обращаться в отдел кадров торга (улица Ленина, дом № 15).

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

17, 18, 19 сентября 1965 года в магазине «Ромашка» проводится выставка-продажа бельевого трикотажа. Покупателям будет предложен большой выбор мужского и дамского белья и других товаров.

Шелковое дамское белье, скатерти, покрывала, строчевышитые изделия, одеяла шерстяные в «Ромашке» можно купить в кредит.

Посетите выставку-продажу!

Администрация.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ

МОСКВА

СУББОТА, 18 СЕНТЯБРЯ

14.50 — Программа передач. 14.55 — В. Розов — «Ее друзья». Телеспектакль. 16.40 — Теленовости. 17.00 — «Знание» (научно-познавательная передача). Репортаж с выставки химии. «Из капли стекла» (телефильм о стеклодувах химико-физического института). «Они работают в Дубне». Оригинальные записи легенд Западного Казахстана. 18.00 — «Дорога отцов — дорога героев». Репортаж из Бреста. 20.00 — Художественный фильм «Учитель». 21.30 — Теленовости. 22.00 — «С трех

до двенадцати». Музыкальная передача из Таллина.

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

СУББОТА, 18 СЕНТЯБРЯ

17.00 — Соревнования по конному спорту на первенство Эстонской ССР. 18.00 — «Актуальная камера». 18.30 — Программа передач. 18.35 — «Поиски продолжаются» (киноочерк). 19.25 — Художественный фильм «Гамлет», 1 серия. 20.40 — Звучит арфа. 21.00 — «Актуальная камера».

Редактор И. А. АВДЕЕВ

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 сентября — новый художественный кинофильм «Вызываю огонь на себя» (в 4-х сериях), 1 и 2-я серии. Начало в 11, 17, 20 часов. 18 сентября — новый художественный кинофильм «Вызываю огонь на себя», 3 и 4-я серии. Начало в 11, 17, 20 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час. Торжественная регистрация новорожденных. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 сентября — кинофильм «Царская невеста». Начало в 10, 12, 14, 16 часов. Кинофильм «Свет далекой звезды», две серии. Начало в 18.10 и 21 час 10 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 сентября — художественный кинофильм «Коммунист». Начало в 18 часов. Большой концерт. Начало в 20 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 18 сентября — кинофильм «Часы остановились в полночь». Начало в 16, 18, 20 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 18 сентября — новый художественный кинофильм «Операция «Б»». Начало в 17, 19, 21 час.

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 18 сентября — кинофильм «Зайчик».

ПОПКОВА ГОРА. 18 сентября — кинофильм «Семеро смелых».

СИЖНО. 18 сентября — кинофильм «Отец солдата».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 18 сентября — кинофильм «Последняя ночь в раю».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 18 сентября — кинофильм «Жа-воронки».